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Φθιώτιδος Συμεών: «Ο Άγιος Νικόλαος 
προστατεύει τα νησιά της Μητροπόλεως μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ήταν το έτος 1970, όταν ο μακαριστός Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κυρός Δαμασκηνός, τέλεσε την τελευταία 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, αυτήν των ιερών εγκαινίων, του 
Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου στην ομώνυμο ιερά νήσο στην 
παραλία Λιβανατών – Σκάλας Αταλάντης, δίπλα στο επίσης 
εκκλησιαστικό Ταλαντονήσι.

55 χρόνια μετά, κατά την φετινή πανήγυρη του Αγίου Νικολάου του Νέου του εν 
Βουνένοις, τελέστηκε και πάλι Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος μετέβη νωρίς το πρωί 
από τον λιμένα της παραλίας του Ιερού Επισκοπείου Ταλαντίου και Λοκρίδος στην 
ιερά νήσο με πλωτό μέσο του Λιμενικού Σώματος συνοδευόμενος την Λιμενάρχη 
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Αταλάντης κ. Μαλαματένια Κατσούλα και από άνδρες Λιμενικού Σώματος.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία πλαισίωσαν ο 
Διευθυντής του Ιερού Επισκοπείου Ταλαντίου και Λοκρίδος και Ιεροκήρυξ Λοκρίδος 
Αρχιμ. π. Δημήτριος Ζελιαναίος, ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Λιβανατών Πρωτ. π. Ανάργυρος Καψάλης, καθώς και ο Διευθυντής του Μουσείου 
Εκκλησιαστικού Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος Πρωτ. π. Νικόλαος 
Πολυζώης, ενώ το Ιερό Αναλόγιο διηκόνισαν ο Γραμματέας του Ιερού Επισκοπείου 
Ταλαντίου και Λοκρίδος κ. Βασίλειος Μακέδος και ο Πρωτοψάλτης του 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίων Θεοδώρων Αταλάντης κ. Ιωάννης Μπουρλής.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του μεταξύ άλλων τόνισε:

«Είμαστε σήμερα εδώ για να ζητήσουμε βοήθεια δύναμη και χάρη από τον Άγιο 
Νικόλαο στην θαλασσοταραχή της ζωής μας. Η ζωή μας όλη είναι ένα πέλαγος και 
όλοι πλέουμε μέσα στη θάλασσα, στη θάλασσα των δακρύων, στη θάλασσα των 
δοκιμασιών, στη θάλασσα των θλίψεων, στη θάλασσα των πειρασμών, στη 
θάλασσα των προβλημάτων, αλλά και στη θάλασσα των ελπίδων και στη θάλασσα 
των ονείρων.

Μέσα λοιπόν στο πέλαγος αυτό της ζωής μας έχουμε ανάγκη τους προστάτες 
Αγίους μας, δεν είναι τυχαίο ότι συνεορτάζεται εδώ ο Άγιος Νικόλαος ο εν 
Βουνένοις με τον Άγιο Νικόλαο τον εν Μύροις, τον προστάτη των ναυτικών.

Ο Άγιος Νικόλαος ο εν Βουνένοις τιμάται ιδιαίτερα στα νησάκια της Μητροπόλεώς 
μας, τόσο στη Γλύφα, στη Λάρυμνα όσο και εδώ. Η Μητρόπολή μας είναι μεταξύ 
των άλλων μία πολυνησιακή Μητρόπολη, εκτός δηλαδή ότι είμαστε στην καρδιά 
της ηπειρωτικής Ελλάδος, στην καρδιά της Στερεάς Ελλάδος παρά ταύτα, είμαστε 
και μία πολυνησιακή Μητρόπολη έστω και αν αυτά τα νησάκια είναι μικρά, αλλά 
είναι πανέμορφες ψηφίδες μίας τεράστιας, μη αξιοποιημένης ως τώρα, 
πρωτόγονης ομορφιάς.

Τιμάται λοιπόν ο Άγιος Νικόλαος, έτσι και εμείς έχουμε την ευκαιρία να 
εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας και την αγάπη μας μαζί και στον Άγιο 
Χριστοφόρο αλλά και στο μεγάλο Προφήτη της Παλαιάς Διαθήκης, τον Προφήτη 
Ησαΐα που εορτάζει σήμερα. Δοξάζω τον Θεό, που έχω αξιωθεί να ιερουργήσω και 
στα τρεις αυτές εκκλησιαστικές νήσους, που έχουν και οι τρεις προστάτη τους 
τον Άγιο Νικόλαο. Ο Άγιος Νικόλαος προστατεύει τα νησιά της Μητροπόλεως μας 
και αυτό εμπνέει ασφάλεια και γαλήνη στην πολυκύμαντη ζωή μας».

Ακολούθησε Ιερά Λιτανεία από τον όμορφο Ναό του Αγίου Νικολάου και τον 
ιστορικό πυρσό του Πολεμικού Ναυτικού στην προβλήτα του νησιού, όπου ο 



Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε τους άρτους, ευλόγησε το παράκτιο μέτωπο 
της Μητροπόλεως ενώ δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τον Αρχηγό του Γενικού 
Επιτελείου Ναυτικού Αντιναύαρχο Δημήτριο Κατάρα, χάρη στην ουσιαστική 
συμβολή του οποίου και στην μεταξύ τους συνεργασία είναι πλέον εφικτή και 
απρόσκοπτη η πνευματική και ποιμαντική αξιοποίηση της ιεράς νήσου από την 
Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, στην δικαιοδοσία, κυριότητα, νομή και κατοχή της 
οποίας ανήκει.
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